李家超:發揮創新力量 加強與國際交流合作

聚焦APEC

行政長官李家超昨日在韓國慶 州出席亞太經合組織(APEC)第

三十二次領導人非正式會議,與其他經濟體領導人就人工智能發展 和人口變化等議題交流意見。李家超在峰會結束後見記者,總結今 次APEC行程五大成果,強調與不同領袖進行多場會議,深化交往合 作,後續會有進一步跟進落實。

李家超還表示,會全力支持配合國家籌備APEC 2026年的工 作,熱切期待明年可以在自己國家參與會議。

大公報記者 龔學鳴

李家超昨日早上在會議發言時指 出,亞太區正面對數字化、綠色轉 型,以及全面的人口結構變化等深刻 轉變,必須把握這些變革所帶來的機 遇,為未來做好準備。李家超提出, 亞太經合組織成員經濟體要秉持包 容、平等與合作的原則,堅持多邊主 義;發揮人工智能的創新力量,將人 工智能作為經濟增長的關鍵驅動力; 用好亞太經合組織這個平台拓展合 作,釋放嶄新而且包容的增長力量。

亞太經合組織成員經濟體共同通 過和發表《2025年亞太經合組織領導 人慶州宣言》,涵蓋亞太區共同面對 的機遇與挑戰,支持亞太經合組織作 為區域經濟合作的重要平台、加強亞 太區的互聯互通,以及構建具韌性的 供應鏈。李家超期待在這些領域與各 成員經濟體開展務實合作,共同推動 亞太區高質量經濟發展。

李家超總結今次到韓國出席 APEC會議的成果:第一,通過參與 APEC會議,推動自由貿易及經濟融 合。第二,透過APEC會議和活動,鞏 固了與東道主韓國的經貿和人文往 來。第三,加強與不同東盟(東南亞 國家聯盟)成員國的關係和交流合 作。第四,繼續深化和中東的交往合 作。第五,鞏固與國際組織的交流。

駐吉隆坡經貿辦年內運作

李家超表示,前日與新加坡總理 黄循財進行雙邊會議,涵蓋政府交流 合作、企業投資、產業發展、民間往 來,以及金融和科技發展的未來路向 等。雙方同意積極推動兩地公務員互 訪交流,分享經驗。「特區政府的常 任秘書長將組團訪問新加坡,這會是 繼2023年新加坡常秘團訪港後,再一 次高層公務員互訪交流。|

李家超續指出,在和印尼總統普 拉博沃・蘇比安托交流時,雙方同意 研究印尼文化藝術代表團訪港演出的 可能性。在與阿布扎比王儲哈立德先 生會面後,「雙方同意進一步推進多 個領域的合作,包括貿易、投資、金 融、科技及旅遊等。 |

多國支持香港加入RCEP

另外,李家超還表示,有信心今 年底香港駐馬來西亞吉隆坡經貿辦會 投入運作,他與馬來西亞總理安華討

論相關進度,雙方都同意進展良好。 這會是香港在東盟成員國設立的第四 個經貿辦。

至於香港加入《區域全面經濟夥 伴關係協定》(RCEP)的進展,李家 超透露,有關香港加入RCEP的程序早 前獲同意,期望RCEP盡快成立相關工 作組,強調已經準備就緒,隨時可以 向成員代表充分解說香港優勢和貢 獻。而大致上所接觸的成員國都支持 香港加入,有些國家則希望在相關工 作組討論細節。

李家超結束韓國的訪問行程,將 於今日返港。





▲李家超和泰國總理阿努廷會議前交



▲李家超和文萊蘇丹哈桑納爾會議前

香港可辦周邊會議 展示獨特優勢

【大公報訊】記者龔學鳴報道:

多名專家學者指出,APEC會議明年 11月在深圳召開,一河之隔的香港同 樣受益。香港應該把握機遇,爭取一 些周邊會議在港舉辦,或邀請成員國 代表在峰會前後來港參觀考察,展示 香港在「一國兩制」下的獨特優勢。

全國港澳研究會副會長譚耀宗相 信,國家選擇深圳舉辦明年的APEC峰 會,也是希望藉此機會向各國展示粤 港澳大灣區的發展成果,對於包括香 港在內的所有大灣區城市都極具意

香港與深圳僅一河之隔,特區政 府更應把握這一難得的機會,邀請成

員國代表在峰會前後來港參觀考察, 展示香港在「一國兩制」下的獨特優 勢與發展成果,為香港帶來新投資機 遇的同時,也是對近年部分國家「唱 衰香港」言論的最有力反駁。

全國港澳研究會顧問劉兆佳表 示,APEC會議召開期間,深圳將成為 全球焦點,香港也將受益。APEC每年 除了舉行一次領袖峰會,還有部長級 會議、專題或諮詢會議等不同層級的 活動在全年不同時間舉行。雖然主體 會議不可能在香港舉辦,但中國作為 東道主,可以自行選擇在國內哪個地 方舉辦相關活動,希望特區政府把握 機遇,爭取一些周邊會議在香港召

劉兆佳認為,除了爭取舉辦周邊 會議,香港還可以透過其他方式發揮 作用,例如把握契機組織各類論壇和 展覽活動,聚焦金融、貿易、投資、 科技和教育等香港優勢領域。例如在 **創科方面,可向各國領袖展示香港如** 何與深圳合作,將先進技術推向世 界;作為國際航空樞紐,香港覆蓋全 球的航空網絡,是進入大灣區最便 捷、最高效的門戶,在商貿層面拓展 旅遊業界近年積極提供的「一程多 站」行程,這種獨特體驗本身就是對 大灣區協同發展與互聯互通最直觀與 有力的展示。

與多國領袖交流 共商區域發展

【大公報訊】記者龔學鳴報道:

行政長官李家超出席APEC會議期間還 曾與多個國家領袖短暫交流,並與多 位在韓打拚的港人港企及華商代表共 進午餐,介紹香港最新發展情況。

李家超昨日在社交媒體表示,出 席APEC領導人非正式會議前,他在會 場與多個國家領袖短暫交流,包括泰 國總理阿努廷、智利總統加夫列爾博 里奇、文萊蘇丹哈桑納爾·博爾基亞

李家超指出,透過APEC會議,各 經濟體領袖難得聚首一堂,共商促進 區域發展和經濟合作大計,期待攜手 為亞太地區繁榮發展作出更大貢獻。

與在韓港企聚會

會議期間, 李家超還與多位在韓 打拚的港人港企及華商代表在釜山共

推國港討

介基聯會

聯,絡昨

進午餐。李家超表示,在座的各位都 對香港發展前景充滿信心,他向大家 介紹香港最新發展,包括新一份施政 報告提出成立的「內地企業出海專 班」已於十月啟動,能更好對接內地 企業出海需求;另外亦推出一系列拆 牆鬆綁措施加快發展北部都會區、推 動產業發展和革新,同時還在加大推 動AI作為香港未來發展的核心產業。 韓國中國商會的代表亦指出,不少內 地企業都看好香港的「出海平台」作 用,希望透過香港「併船出海」。

李家超表示,韓國目前在人工智 能和醫療科技產業的迅速發展,正與 香港重點推進的優勢產業脗合,相信 韓國和香港在不同領域有巨大合作空 間,未來一定能促成更多互惠互利的 項目,既為港人港企拓展空間,亦為 兩地發展注入新動能。

《基本法》研討會 陳國基劉光源籲踴躍投票

展現「愛國者治港」新氣象

第八屆立法會選舉將於12月7日舉行。 署理行政長官陳國基昨日出席紀念《基本 法》頒布三十五周年研討會活動並致辭,鼓 勵所有愛國愛港、有志服務市民的朋友積極 爭取提名,盡早在提名期結束之前報名參 選,同時呼籲合資格選民踴躍投票。

中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源致辭 時表示,第八屆立法會選舉是事關特區治 理、經濟發展和民生改善的重要選舉,相信 特區政府和社會各界一定能守正創新,齊心 協力將選舉辦得更成功更圓滿,進一步展現 「愛國者治港」的新氣象。

大公報記者 龔學鳴

紀念《基本法》頒布三十五周年研討會由憲法 和香港基本法推介聯席會議主辦。陳國基致辭時表 示,《基本法》為香港的長遠發展奠下了堅實基 礎,並在實踐中不斷豐富和完善,確保「一國兩 制|得以全面準確、行穩致遠地貫徹落實。特區政 府將繼續透過不同方式,增強社會各界對憲法和 《基本法》的認識。

《基本法》為長遠發展奠基

陳國基指出,國家憲法與《基本法》共同構成

憲法和曹港基本法推介聯席會議 紀念《基本法》頒布三十五周年研討會 主題:「同根共融 國際匯通」

香港特區的憲制秩序,令「一國兩制」偉大構想得 以成功實踐,並取得舉世矚目的成就。「一國兩 制」的根本宗旨在於堅定維護國家主權、安全與發 展利益,同時確保香港社會長期繁榮穩定。在「一 國兩制 | 方針的指引下,香港依法實行高度自治, 保持了原有的經濟、社會制度,以及普通法制度。

回歸28年來,在中央大力支持和特區政府的不 斷努力下,香港經濟穩步發展,民生持續改善,在 多項國際社會評級中屢創佳績,成績有目共睹。

「本屆政府除了歷史性完成《基本法》第二十 三條本地立法,全面落實『愛國者治港』原則,完 善立法會、區議會選舉制度外,我們在加快融入國 家發展大局、鞏固和提升香港競爭優勢等方面都取 得了顯著進步。無論是強化香港作為國際金融中心 的地位,還是積極打造國際航空樞紐、建設國際創 科中心,以至推動香港成為亞太區國際法律及爭議 解決服務中心、中外文化藝術交流中心等,每一項 工作都穩步推進,成果豐碩。

陳國基表示,《基本法》的誕生和實踐,對世 界同樣有深刻的意義。「一國兩制」所蘊含的和 平、包容、開放、共享的價值理念,是世界通用 的,值得我們共同珍惜與守護。

他表示,35年來,《基本法》在實踐中不斷豐 富和完善,確保「一國兩制|得以全面準確、行穩 致遠地貫徹落實。憲法和香港基本法推介聯席會議 多年來一直不遺餘力以多元靈活的方式向廣大市

民,特別是青少年和學生群體,推廣憲法與《基本 法》。期望該會能繼續發揮引領作用,啟發更多愛 國愛港、了解香港制度優勢的新一代,成為「一國 兩制 | 事業的堅定建設者和可靠接班人。他續指, 特區政府亦會繼續透過不同方式,增強社會各界對 憲法和《基本法》的認識,並繼續推動國家安全教 育,培養市民的愛國情懷,當中包括繼續組織各類 活動和內地交流考察團,幫助年輕一代更深入了解 國家發展大局。

陳國基特別指出,12月7日為立法會換屆選舉投 票日,鼓勵所有愛國愛港、有志服務市民的朋友積 極爭取提名,呼籲每一位合資格的選民在投票日踴 躍投票,選出貢獻香港的立法會議員。

發揮獨特優勢 帶來重大機遇

劉光源在研討會上致辭時表示,最近召開的二 十屆四中全會,全面謀劃「十五五」時期國家發展 藍圖,為香港發揮獨特優勢帶來新的重大機遇,歷 史啟示只有堅守「一國 | 之本,善用「兩制 | 之 力,香港才能更好發揮制度優勢,不斷激發創新發 展的充沛動能,不斷增強超越自我的內省動力。

他表示,第八屆立法會選舉在即,這是事關特 區治理、經濟發展和民生改善的重要選舉,相信特 區政府和社會各界一定能守正創新,齊心協力將選 舉辦得更成功更圓滿,進一步展現「愛國者治港| 的新氣象。他呼籲社會各界響應特區政府,為香港 未來更好發展投下神聖一票。

責任編輯:嚴偉豪 美術編輯:劉國光